

# 123 спектакля в области

По окончании сезона на стационаре коллектив Костромского государственного драматического театра имени А. Н. Островского выехал со своими спектаклями по районам Костромской области. Это особая пора в творческой жизни театра, пора, когда каждый спектакль играется как премьерный, потому что он идет перед новым зрителем.

Сердце и нервы — основной источник энергии в нашем деле. Актер расходует их каждый вечер, и чем выше талант актера, тем больше расходует он свой «материал». В этом смысле актеры сродни донорам, они «переливают» энергию своих сердец людям. Каждый вечер после спектакля артисты возвращаются домой, усталые, лишенные сил... и бесконечно счастливые! Потому что процесс самоотдачи и есть процесс творчества.

Значит, мы — актеры и зрители — нужны друг другу! Мы просто не можем жить друг без друга! И это коллектив театра хорошо почувствовал во время гастролей по Костромской области.

Приятно было видеть приезд в районные центры на наши спектакли тружеников полей. Усталые, после трудового дня. На машинах съезжались сюда животноводы, механизаторы, полеводы. Внимательно и чутко они следили за событиями, происходящими на сцене, благодарными аплодисментами награждали артистов после спектакля. И тогда забывались трудные автодороги, и актерам хотелось новых и новых встреч.

За период гастролей спектакль «Лес» был показан в 13 районах области, спектакль «Сослуживцы» — в 7 районах, спектакль «Солдатская вдова» — в 5 районах. Всего мы сыграли 123 спектакля на 79 сценических площадках клубов и домов культуры. Спектакли посмотрел 15.061 человек.

Помимо показа спектаклей, театр проводил в поездке и общественную работу. Проходили творческие встречи с

тружениками села, была оказана помощь народным театрам и драматическим коллективам, состоялась встреча с учащимися школ и техникумов. В этой работе активное участие приняли артисты театра: засл. арт. РСФСР В. С. Макаеев, артисты Д. А. Кромский, А. Г. Пахомова, Э. Г. Булкина, В. Б. Глебов.

Очень хочется отметить добрый прием театра в таких районах, как Поназыревский, Галичский, Парфеньевский, Чухломский, Кадыйский. Здесь и отделы культуры, и партийные и профсоюзные органы по-настоящему поняли важность встречи с профессиональным театром, обогащение культурой тружеников села.

Связь с тружениками области, начавшаяся в феврале — марте во время театральной декады, посвященной 50-летию образования СССР, нами продолжена, и мы думаем, что ее надо закрепить. Нам надо чаще бывать в области, больше общаться с нашими замечательными, интересными людьми. Этим самым мы вносим посильный вклад в дело выполнения решений XXIV съезда КПСС.

Сейчас коллектив театра им. А. Н. Островского отдыхает. Актеры ушли в отпуск. Пройдет месяц, вновь соберется труппа, и первого августа начнутся гастроли в Ярославле и Рыбинске. Коллектив пополнится новыми актерами, художниками, режиссером. На сцене родного театра мы откроем новый сезон в первых числах октября по традиции новым спектаклем по пьесе А. Н. Островского «Без вины виноватые». Коллектив соскучится по своему костромскому зрителю. Мы верим, что радость встречи будет обоюдной, и костромичи снова заполнят свой любимый и уютный театр.

До встречи в новом, театральном сезоне, дорогие друзья.

**Н. КРЫЛОВ,**

директор театра имени А. Н. Островского, заслуженный артист РСФСР.